

张德江会见比利时众议长

据新华社北京5月21日电（记者熊争艳）中共中央政治局常委、全国人大常委会委员张德江21日在人民大会堂会见了比利时众议长、法语社会党前副主席弗拉奥。

张德江说，议会交往、政党交往是国家关系的重要组成部分，希望双方进一步加强多渠道、多层次的友好交流与合作，共同推动中比关系取得更大的发展，比方在支持中欧关系发展方面发挥更大的作用。

俞正声会见台企联会员

本报北京5月21日电（记者王连伟）中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声21日在人民大会堂会见参加全国台湾同胞投资企业联谊会第三届会员代表大会的台商代表，并发表讲话。

俞正声希望台企联继续以促进两岸关系和平发展为已任，团结和引领广大台商，为促进两岸关系和平发展、实现中华民族伟大复兴作出更大贡献。

刘云山主持党的群众路线教育实践活动会议强调

解决党员干部作风问题

据新华社北京5月21日电（记者隋笑飞）中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山21日在京主持召开中央党的群众路线教育实践活动领导小组第一次全体会议，传达学习中央指示精神，听取教育实践活动准备工作情况汇报，审议关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动实施方案，讨论中央党的群众路线教育实践活动领导小组工作规则，安排近期需要抓紧做好的有关工作。

刘云山在讲话中指出，在全党深入开展以为民务实清廉为主要内

容的党的群众路线教育实践活动，是党的十八大作出的战略部署，是以习近平总书记为总书记的党中央坚持从严治党、加强党的建设重大决策。中央对开展党的群众路线教育实践活动高度重视，习近平总书记多次作出重要指示、提出明确要求，中央政治局常委会议和中央政治局会议进行了研究。开展好教育实践活动，对于增强广大党员干部的宗旨意识和群众观念，保持党同人民群众的血肉联系，进一步巩固党执政的群众基础；对于坚持党要管党、从严治党，解决党员干部作风方面存在的突出问题，不断增强

党的凝聚力创造力战斗力；对于保持党的先进性和纯洁性，充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用，在全党全社会凝聚起实现中华民族伟大复兴中国梦的强大力量，具有重要意义。

刘云山说，教育实践活动领导小组在中央政治局常委会领导下开展工作，要深入学习领会中央精神，切实把思想统一到中央部署上来，以高度的思想自觉和行动自觉，做好教育实践活动中听取意见，多到实际工作中发现问题，有针对性地总结经验、解剖麻雀，用以指导和推动工作，把中央部署落到实处。

对象以及要解决的突出问题，确保教育实践活动健康深入开展。要精心组织，统筹好各批次工作进度、各环节工作重点，掌握节奏、注意方式，使整个教育实践活动扎实有序推进。要加强指导、加强督查，推动各地区各部门各单位在提高思想认识、解决突出问题上下功夫，确保教育实践活动切合实际、取得实效。要注意加强调查研究，多到基层一线了解情况，多到党员群众中听取意见，多到实际工作中发现问题，有针对性地总结经验、解剖麻雀，用以指导和推动工作，把中央部署落到实处。

外交部举行例行记者会
我被朝鲜扣押渔船已获释

据新华社北京5月21日电（记者许栋诚）外交部发言人洪磊21日在例行记者会上证实，被朝鲜扣押的中国“辽普渔25222”号渔船已获释。

洪磊说，据被扣渔船船主报告，5月21日凌晨，朝鲜方面释放了该渔船及所有船员，

船员平安。据了解，船主未向朝方缴纳所谓“罚款”或“赎金”。

洪磊表示，中方要求朝方对此次扣押中方渔船事件进行全面调查，并向中方作出说明，同时采取有效措施，确保此类事件不再发生。

中方哀悼美龙卷风灾死难者

据新华社北京5月21日电（记者许栋诚）外交部发言人洪磊21日在例行记者会上就美国俄克拉何马州21日遭遇龙卷风灾害导致重大人员伤亡答问时说，中方向死难者表示深切哀悼，向受伤人员和灾区人民表示诚挚慰问。

洪磊表示，中方祝愿灾区人民克服困难，早日重建家园。

又电 美国俄克拉何马城法医办公室官员埃利奥特21日说，巨型龙卷风袭击俄克拉何马城南端确认死亡人数为24人。此前当地媒体曾报道至少有51人在袭击中死亡。

美拿不出中方网络攻击证据

据新华社北京5月21日电（记者许栋诚、熊争艳）外交部发言人洪磊21日在例行记者会上表示，到目前为止，美方也没能拿出所谓中方对美国进行特定网络攻击的确凿证据。

有记者问，有美国官员称，近日中国军方针对美国政府、公司等实体的网络攻击有所抬头。中方对此有何评论？

洪磊说，网络安全是一个

全球性的问题，不仅美国，中国也面临这个问题。中国遭受的大量网络攻击源头来自美国，但中国从未说这是美国政府、公司或某个人所为。

洪磊表示，到目前为止，美方也没有能够拿出所谓中国的某个人、公司或团体对美国进行特定攻击的确凿证据。媒体进行这类报道是不专业、不科学，也是不负责任的。

中老缅泰完成第十次湄公河联合巡逻



5月20日14时，3艘中国执法船和一艘老挝执法船顺利停靠云南关累码头，中老缅泰第十次湄公河联合巡逻执法任务圆满完成。此次行动为期4天，共出动9艘执法船艇、126名执法人员，总航程512公里。

据了解，开展联合巡逻执法以来，湄公河航运船舶增加37.4%，进出口货物增加25%，进出口中国关累、老挝孟莫、缅甸万崩、泰国清盛的船舶数量已恢复至往年同期水平，沿岸群众满意度、安全文明明显提升。

图为联合巡逻执法船队驶回码头。

新华社记者
张可任摄

第二批潜航员计划招两名女性

据新华社青岛5月21日电（记者张旭东）中国国家深海基地管理中心相关负责人21日表示，国家深海基地管理中心正在筹备第二批潜航员的选拔和培训，第二批潜航员计划招收6名，其中包括两名女性。

国家深海基地管理中心主任刘峰21日介绍，第二批潜航员的选拔将经过基础知识、心理素质 and 身体素质等各方面的考核，今年9月至10月将确定6名人选并进行培训，时间约需要1年至2年。

刘峰还对今年“蛟龙号”载人潜水器的试验性应用航次进行了介绍。“蛟龙号”母船“向阳红09”将于6月5日从青岛起航，赴江阴搭载潜水器后，开始为期110余天、3个航段的试验性应用航次。

“今年这个航次的突出特点是有科学家随潜水器下潜，因为‘蛟龙号’就是为了服务科学家的科学调查，因此这个试验性应用航次将逐渐开始安排科学家下潜。”刘峰说，现在申请随潜水器下潜的科学家有将近20人，也有女科学家。

（上接第一版）

面对新形势新要求，深圳将文化体制改革与经济、社会等各领域改革紧密结合起来，不断增强改革的配套性、联动性和有效性，力争在国家高度关注、全国亟待破题、深圳具备条件的重点领域，推出一些有分量、有影响的改革新举措。

当前改革重点主要包括：一是完善公共文化多元投入机制，加大政策扶持力度，降低准入门槛，形成“全民参与、富有活力”的文化建设新格局；二是探索公共文化服务管理新模式，引入竞争和激励机制，为市民提供更多更好的公共文化产品和服务，努力创建国家公共文化服务体系示范区；三是继续深化国有文化单位改革，建立完善文化事业单位法人治理结构，打造一流文化传媒集团，促进文化的社会效益最大化和经济效益最优化；四是创新国际文化交流机制，形成多层次、多领域对外文化交流格局，拓宽市民尤其是青年一代的国际视野，向世界充分展示深圳的文明风尚。

文化产业是新增长点

问：我们注意到，近年来，尽管面对国际金融危机冲击，但是深圳文化创意产业逆势上扬，成为经济增长的“新亮点”，十分引人注目。请问，深圳在发展文化创意产业上有什么好的思路、做法和经验？

王荣：发展文化创意产业，是转变经济发展方式的必然要求，也是满足人民群众多样化文化需求的重要途径。尤其是对于深圳这样一座资源匮乏、环境承载力有限的城市而言，发展文化创意产业，更加符合自身资源禀赋和环境条件。

近年来，深圳充分发挥高科技城市、创意城市、金融中心城市和滨海旅游城市等特色，深度挖掘整合相关产业资源，探索出了“文化+科技”、“文化+创意”、“文化+金融”、“文化+旅游”的产业创新发展模式；在全国率先制定出台文化创意产业《振兴发展规划》和配套政策，布局建设12个国家级文化产业示范基地和50多个市级文化产业园区；市财政每年安排5亿元文化创意产业专项资金和15亿元外贸发展资金，支持文化创意出口企业等“走出去”，扶持相关产业做强做大，取得显著成绩。

2012年，深圳实现文化创意产业增加值1150亿元，占GDP比重由2003年的3%提高到9%，年均增速达20%；核心文化产品出口总额43.3亿美元，超过全国的1/6，成为我国文化出口的重要基地。大家耳熟能详的腾讯、华强文化科技、华侨城、华视传媒、A8音乐等一大批文化领军企业，都来自深圳、成长于深圳。

刚刚成功举办的第九届深圳“文博会”，是中国唯一一个国家级、国际化、综合性文化产业博览交易会。自2004年创办以来，规模和影响力逐年扩大，累计成交额超过8000亿元，已成为拉动中国文化产业发展的平台，成为集中展示中国文化建设成就的大窗口，成为推动中华文化“走出去”的大舞台。



中国濒危动物种群稳中有升

本报北京5月21日电（严冰、黄达）在5月22日世界野生动植物保护日来临之际，今天从国家林业局在国务院新闻办公室召开的新闻发布会上获悉，近10年调查监测的数据显示，中国珍稀濒危陆生野生动物的种群已经基本扭转了持续下降的态势，总体稳中有升，并且一批极度濒危的陆生野生动植物正逐步摆脱灭绝的风险，显现出良好发展的势头，其栖息环境也不断优化。

合法与非法要区分

发布会上有记者问，中国现在是否已成为最大的野生动物消费国和野生动植物及产品的非法贸易国。

对此，国家林业局副局长印红表示，这种说法不专业，且具有一定的误导性。目前没有准确、权威的数据表明中国是最大的野生动物消费国和最大的野生动植物及产品非法贸易国，中国只是部

分野生动物产品消费量较高，但与有的国家的狩猎消费和鳄类产品、宠物贸易相比较，在种类、规模等方面还不能称为最大。

“我们不能把合法的野生动物消费及贸易活动和非法行为混为一谈。”印红指出，合法的消费活动是受到中国法律和国际公约保护的，对于非法的贸易活动以及非法的消费活动，中国和国际社会都一直坚持严厉打击的立场。打击非法消费就是对合法消费的一种很好的保护。“中国为遏制走私和非法经营野生动物活动付出了巨大的努力，受到了濒危物种国际贸易公约秘书处的赞誉和表彰。”印红称，“特别是去年由国家濒危物种管理办公室牵头，成立了履约执法协调小组，建立了联席会议，进一步提高我们的执法效率，更有效地打击走私和非法经营野生动物及其产品的行为。”

印红强调，走私及非法经营野生动物及其产品，实际上涉及盗猎、运输、

走私出境、走私入境、非法经营各个环节，只有涉及上述环节的各个环节共同努力，才能最终取得实质成效，在中国严厉打击非法贸易的同时，我们也希望各个国家在非法贸易的源头和转运等环节，共同加大执法力度，这样才能真正有效地遏制非法贸易和走私。

保护与利用相结合

中国是世界上野生动物种类最丰富的国家之一，仅脊椎动物种类就达到6500多种，约占全球脊椎动物种类总数的10%。其中大熊猫、朱鹮、金丝猴、华南虎、扬子鳄等约470种陆栖脊椎动物是仅分布于中国的特有种。

但是，基于我国目前野生动物资源总量不足，利用历史长久、需求多元的现状，如何处理保护与利用的关系，一直备受关注。对此，印红指出，按照《野生动物保护法》，我国在处理保护与利用关系方面有3

个基本准则：生态优先、驯养繁殖与合理开发。据悉，去年我国共查办了野生动物案件647起，收缴野生动物7万多只、制品3700件、皮张近5000张。

据了解，今年初，中国主导并和亚洲、非洲和美洲22个国家联合开展了“眼镜蛇行动”，专项打击跨国、跨洲野生动物非法贸易活动。

题图：目前世界上占地面积最大的江苏大丰麋鹿国家级自然保护区有4000多头麋鹿。新华社记者 韩瑜庆摄

延伸阅读

中国目前已建立自然保护区2150处，占国土面积的13%，使85%以上的国家重点保护野生动物种群得到有效保护；已建立稳定的230多种野生动物人工繁育种群；其中大熊猫野外种群数量达到1596只，人工繁育种群数量达到了341只。朱鹮从1981年在野外发现时仅存7只发展到现在的野外种群和人工繁育种群总数超过1700只。东北虎的野外种群从2000年的12至16头的数量增长到了18至22头。扬子鳄从上世纪80年代约300条发展到1万多条，已经在野外灭绝的野马、麋鹿目前已经重新建立起野外种群。